

# 家書

主內同路人：

我想透過我與我大哥的經歷見證神的憐憫和掌管。

自從我三十多年前信主後，每次與我大哥傾談基督信仰，他往往都笑笑口說：「你有你信的，我有我信的老祖宗。」而我也不太懂得怎樣回應，甚至怎樣為他禱告。

今年3月大哥肺炎和輕微中風入了深切治療部，情況危險，感恩最終能出院。過程中，大哥的親家奶奶覺得有逼切，於是找了她教會的傳道人見大哥，大哥居然決志信主。

今年10月13日大哥低燒入院，大家都不覺得病情嚴重，所以姪仔(大哥兒子)一家三口按原定計畫去澳洲旅行。大哥持續低燒但找不到原因，呼吸變得急速和困難，開始有肺炎跡象。10月18日下午姪仔夫婦透過電話與我討論他一家應否提早回港，我分享我的看法「大哥情況比3月時入院輕微，我看不到你們有需要提早回港。」姪仔也同意我的看法。奇怪的是當天晚上姪仔通知我他一家三口已經把機票改為明天19日早上，同日晚抵港，因為姪仔太太覺得有必要提早回港。我也不以為然。當晚睡覺前，我突然心裡有一個罕有強烈的感動「明天找李牧師去探望大哥，大哥會立定志向接受水禮加入基督。」這個強烈的感動與二十多年前我母親決志信主前我的感動類似。

10月19日下午5點後，李牧師在我，少華和大嫂的見證下，問大哥的心意是否願意信主接受水禮加入基督，大哥如常清醒地回答願意，少華還錄影記錄這個過程。當晚大約9點姪仔一家回到醫院探望大哥，大哥如常清醒地享受天倫之樂…。誰不知之後一日(20日)大哥就進入昏迷，並當天被接回天家。

事情過後，姪仔一家看完錄影，姪仔太太常常掛在口邊「天父的時間最好」，姪仔「日後天家再見爸爸」，大嫂「大哥在清醒情況下見齊孫兒」，少華「天父比我們更清楚我們的需要」和我「除了感恩，還是感恩」。

神的憐憫和掌管叫我敬畏、謙卑，也讓我想起：

我們的軟弱有聖靈幫助；我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。(羅8:26-28)